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La connaissance, réponse à l'automatisation ? 
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Méthode et organisation  

• Étude réalisée par InSites Consulting pour le compte de Tempo-Team 

• Échantillon représentatif 

• 600 employeurs 

• 1857 travailleurs 

•  Étude quantitative exécutée dans trois pays (Belgique, Pays-Bas & 

Allemagne) 

•  L'étude a évalué la perception quant à l'impact des principaux changements 

sur le marché du travail et la façon de réagir, comme l'automatisation et la 

connaissance, moteurs de l'innovation 
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Préoccupation envers l'automatisation 
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Travailleurs 
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Préoccupation envers l'automatisation 
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Employeurs 
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La connaissance, moteur sous-estimé de 

l'innovation 

Les connaissances sont la matière première la plus importante pour 

l'avenir dans notre pays 
59% 64% 

Je sais pertinemment où trouver les informations et connaissances 

nécessaires à ma fonction, que ce soit au sein de l'entreprise ou en 
dehors 

49% 50% 

La diversité sur le lieu de travail favorise l'innovation 42% 51% 

 

Dans mon entreprise, on insiste beaucoup sur la croissance et la 

création d'emplois, en améliorant les connaissances en faveur de 

l'innovation. 

36% 53% 

Mon entreprise n'exploite pas suffisamment les connaissances 

présentes en son sein 
36% 40% 

Mon entreprise emploie plus de travailleurs avec un haut niveau de 

formation qu'avant 
32% 42% 

Je trouve que mon entreprise n'innove pas suffisamment 28% 34% 

Ma direction promeut et crée un cadre propice à la créativité et à 

l'innovation 
24% 41% 

Travailleurs Employeurs 
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Créer un climat plus favorable à la connaissance 

et à l'innovation 
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Employeurs 

Conditions pour la gestion de l'innovation 

 

La concertation entre les travailleurs et la direction à propos du travail est 

insuffisante dans mon entreprise 35% 49% 

Mon entreprise ne donne pas suffisamment de responsabilités et 

d'occasions de prendre des initiatives à ses travailleurs 29% 53% 

La direction de mon entreprise s'intéresse plus aux résultats et au respect 

des engagements qu'aux nombres d'heures prestées 36% 44% 

 

 

Ma direction ne fait pas suffisamment confiance à ses travailleurs 29% 50% 

 

 

Il y a peu de changement dans mon entreprise 34% 41% 

Mon entreprise s'adapte rapidement et facilement aux nouvelles situations 

de marché ou aux changements 30% 44% 

Travailleurs 
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Merci de 

votre 

attention 
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